Física y Química 1º Bachillerato

Pedro José Lledó


APLICACIONES DE LA FUERZA CENTRÍPETA.
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1) Coche en una curva plana con rozamiento.
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La fuerza que hace girar el coche es la Fr que se convierte en la Fc

Fr=Fc     ·N=m·v2/r    como N=P=mg   ·m·g=m·v2/r, despejando v
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2) Coche en curva con peralte sin rozamiento.
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La fuerza que hace girar el coche es N·sen que se convierte en la fuerza centrípeta.
Fc = N·sen (1)

Por otra parte se cumple la igualdad P= N·cos (2)
Dividiendo la ecuaciones (1) y (2)
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Despajando la velocidad [image: image5.png]tga





3) Motocicleta.
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La fuerza centrípeta es la suma de Ncos y la fuerza de rozamiento.
Fc = Fr + N·cos (1)

Por otra parte se cumple la igualdad P = N·sen  (2)

Dividiendo las igualdades (1) y (2):

 [image: image7.png]



[image: image8.png]m-vi/r _p-N+N-cosa
m-g N -sena





[image: image9.png]u+cosa
rg  sena





[image: image10.png]rg

sena




4) Coche en curva con peralte y rozamiento.
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La fuerza centrípeta es la suma de Fr·cos y N·sen
Fc = N·sen Fr·cos

Por otra parte se cumple la igualdad  
P+Fr·sen = N·cos 

P = N·cos - Fr·sen  (2)
Dividiendo las igualdades (1) y (2)
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     Despajando v
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5) Partícula que gira verticalmente sujeta a una cuerda.
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En el punto A se cumple :
Fc = P+T      T= Fc – P     T= m·v2/r –mg
En el punto B se cumple:

Fc = T     T=m·v2/r
En el punto C se cumple:

Fc =T-P   T = Fc+P    T= m·v2/r +mg
6) Partícula que gira horizontalmente sujeta a una cuerda.
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La fuerza que hace girar la partícula es T·sen , luego Fc = T·sen
Por otra parte se cumple la igualdad

P= T·cos  (2)

Dividiendo ambas igualdades

Fc/P = T·sen T·cos    Fc = P·tg
m·v2/r = m·g·tg     [image: image17.png]tga





